11個寵壞孩子的方法

有求必應:

打從孩子出生開始,你就給他所有他要的東西,如此一來就算他以後長大成人,他還是 會倔強的認為養他、供應他是理所當然的,所有的一切都是世界欠他的,全然無羞 愧、感恩之心。

2. 他出口成"髒"、你一笑置之:

當孩子從小講出不得體的話[,]甚至口出穢言[,]你卻只是笑了笑[,]這將會使他認為他自己 很可愛[,]他説的話很討喜[,]你一笑置之的反應不外乎是鼓勵他下次再挑些更討喜的話 來講。

3. 從不訓練他精神獨立:

從小一切幫他打點好,一切事情由家長來負責,等到他20歲時再突然告訴他"自己決定吧!",我們不難想像孩子們對這種突如其來且遲來的恩准不會判斷、不會決定、不知如何是好,甚至做錯決定。

4. 從不告訴他"你錯了! ":

若我們一直避免把『錯』這個字冠諸在孩子的不良行為上,一直不告訴他孰是孰非,待 某日他抵觸了法律,犯下了父母再也無法替他掩飾的罪行,他還以為整個社會都與他 作對,是他自己受到迫害。

5. 替他收拾所有弄亂的東西:

像個名符其實的老媽子一樣地跟在他後面,撿起他丟在桌椅上、地上的書、鞋、帽、髒衣服,幫他整理房間、做東做西打理一切,將養成他日後推卸責任、不負責任、且將別人的好意當成是理所當然的惡習。【<u>有能幹的老媽,就會造就無能的孩子で!</u>】

6. 毫不限制他的電視頻道、讀物與瀏覽網站:

小心啊!這才是淺移默化的真正殺手,從駭人聽聞的社會新聞到情色網站,你以為孩子不會吸收嗎?那你就大錯特錯了。

7. 常常當著孩子的面吵架:

日後父母離婚了、家庭破碎了,你也不用為孩子有『麻木不仁、無關痛癢』的反應感到 震驚與不解。【身教是相當重要的】

8. 當他的搖錢樹:

若金錢對他們而言太容易到手,想買東西時只要他們吵一吵,錢就掉下來了,不讓孩子明白金錢是要靠自己的努力去賺取的,如此要他們如何能了解"錢難賺",如何使他們能有正確的金錢概念、如何對家長您有感恩之心呢?

9. 滿足他所有的欲望:

當你自始至終,永遠滿足他的需求時,你會發現一次的拒絕,就足以對他造成傷害、極大的挫折感。

10. 永遠站在他這邊:

站在孩子這邊固然是好的,但要永遠嗎?當孩子真的犯錯時呢?你能想像這種心態 一"都是別人不好,他們都對我的孩子有偏見",會造成他日後一生多少問題嗎?永遠 站在孩子這邊,永遠教他與鄰居、師長、警察對立,不過是提早讓他走上不歸路罷 了。

11. 我就是拿他沒辦法:

當孩子們闖了大禍,犯了大錯,若你只是一次又一次拿這句話"我就是拿他沒辦法"來搪塞,替自己的不是找藉口、找台階下,孩子以後如何能尊重你呢?他難道不會想"既 然沒辦法,那就乾脆讓你一輩子都沒辦好了。"

* 想寵壞你的孩子碼?想培育出不負責任的下一代嗎?很簡單,照著這11條法則去做,保 證父母、孩子一生都是悲慘的。

鐵珠教育

現在的孩子,不是父母照顧的多好就會乖。對小孩過度保護的父母親,對孩子愛之反而 害之,無形中變成「草苺製造機」。現今社會,稱呼這群過度保護孩子的家長為「直升機父母」,直升機父母無所不管,在孩子的上空盤旋,長期下來對孩子的成長,勢必造成巨大的 傷害;在此關鍵時刻,我們是否應該重新思考,什麼才是真正「愛孩子」、「對孩子好」的 方式。

居住在大陸的<u>馬寶鳳</u>,婚後生下三胞胎全都是眼盲,讓原本窮困的家庭雪上加霜;單親媽媽的她,並未灰心喪志怨天尤人,她獨力承擔起撫養孩子的責任;更培養他們習得一技之長。這是一位非常堅強的媽媽,她說『我有責任撫養孩子,不管我多苦,一定要把孩子撫養長大』,不斷向孩子說:『人窮志不窮,雖然物資很窮,志氣不能窮,要認真用功,將來在社會上一定要去幫助別人』;這一種智慧的教育,所以讓三個孩子雖然眼盲,但是心靈很健全、很樂觀、很上進自立;我們應該要把自己的子女好好的磨成『鐵珠』,又黄、又金、又滑,這就是我們要磨練的。

我們與子女的相處不只是講道理給他聽,<u>還要做給他看</u>,輔導子女知道人生的方向、生命的價值。對子女不是佔有、一定要時時在身邊保護著,這會障礙了子女的潛能、前途,也會障礙自己。

在困苦中鍛鍊出來的孩子,如同野草小花般堅韌,能夠在惡劣的環境下擴大生命。『<u>能</u> <u>吃苦、多做、多磨練</u>』的孩子,才懂得<u>惜福與感恩</u>,也才具有挫折免疫力,更優於其他同齡 的孩子。幼童階段的雕塑,可以決定孩子將來會成為草苺或是鐵珠。孩子的前途與命運,其 實是掌握在家長您的手上的。吃苦即是吃補乙!多磨練磨練您的孩子吧!